

以城区超30年一遇标准强降雨为案例 滨州组织开展城市防汛应急演练

滨州5月25日讯 为进一步抓实做好今年城市防汛准备工作,立足“防大汛、抢大险、救大灾”,全力以赴保障人民群众生命和财产安全,5月24日上午,滨州市城乡水务局组织开展城市防汛应急演练。

本次演练以2022年7月6日城区超30年一遇标准强降雨为

案例,共分两个阶段进行,一是对城市防汛中的注意事项进行讲解,以及对防汛单兵设备的操作进行培训;二是实战演练,共预设了3个主场景,分别是雨前会商研判、雨中应对处置和雨后巡查维护,共出动城市防汛应急抢险车10辆,移动车载泵8辆。

应急演练从收到预警信息,

到发布响应指令,到防汛应急抢险预备队、防汛抢险抢排专业队全员备勤及出动,到河道闸坝、雨水节制闸、强排泵车运行调度衔接有序,整个演练思路清晰、应急处置得当,圆满完成各项预设演练任务。

滨州市城乡水务局通过此次演练,进一步增强了汛期各环节

的衔接配合,不断提高应急处置能力,为做好今年城市防汛备汛各项工作打下基础。

市直水务系统城市防汛应急抢险预备队、防汛抢险抢排专业队伍共计80余人参加演练。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 郭飞 牟同峰

滨州经开区 举行百姓宣讲比赛

滨州5月25日讯 5月24日下午,滨州经开区举行“开发前沿大讲堂”——“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛。

宣讲中,有讲述警察魏艳如何扎根基层,在工作中守初心、付真心、持热心帮助群众,用实际行动赢得群众认可,成为辖区的大管家;也有讲述自己从一名中医大夫,成为一名心理治疗师,用自己的无私奉献,志愿联合派出所,去帮助更多的辖区群众,丰富自己的人生,体现自己的价值。13名来自不同岗位的选手,充分挖掘辖区资源、身边典型,结合各自工作和生活经历,通过朴实的语言、真挚的情感、流畅的表达,声情并茂、慷慨激昂地讲述着一个又一个感人的故事,深切表达了对党、国家和人民的深情,为大家展示了新时代开发区干部群众的新担当、新气象。

比赛选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖4名,优秀奖4名,优秀组织单位若干。滨州中海新能源新材料园区有限公司的王珀、开发区教育分局推送的宣讲员沙河幼儿园宋惠泽荣获比赛一等奖。

下一步,经开区将深入学习贯彻党的二十大精神,用党的创新理论成果凝聚思想共识,在新征程上事争一流、唯旗是夺,以更加饱满的精神风貌为建设绿色低碳高质量发展的国家级经济开发区而不懈努力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 高凤娇

滨州市城管局 公用事业服务中心 关爱职工心理健康

滨州5月25日讯 近日,滨州市城管局公用事业服务中心开展“向阳花”干部心理健康关爱系列活动,组织30余名干部职工集中到市总工会职工心理关爱中心进行了心理疏导和心理体检。

在专业老师的指导下,大家在心理测评室进行了抑郁、焦虑、压力三方面的心理测试并在团体活动室、沙盘咨询室、身心放松室、TMS治疗室、身心训练室等十二大功能室,体验了心理评估、情绪调适、放松减压、人际沟通、身心训练等服务项目。

本次体验活动,使大家缓解了工作压力,提升了心理健康素养,以更健康的身心、积极的心态投入到工作中去。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王学银 胡赛 张磊

小学生进水厂 零距离感知水文化

滨州5月25日讯 “六一”儿童节前夕,滨州水务发展集团权属公司滨州五海自来水有限公司联合利民社区,邀请滨院附小2021级师生和家委会成员,来到滨州五海自来水有限公司第二水厂,共同开展“关爱儿童 快乐六一”水厂开放日参观活动。

在工作人员的带领下,同学们跟随讲解员先后参观了机械加速澄清池、普通滤池、虹吸滤池、次氯酸钠加药间、聚合氯化铝加药间、一体化设备、平流沉淀池、深度处理、供水泵房等,直观感受浑浊的源水经过一道道净化工艺处理后变成清澈的自来水。同学们对每一步工序、每一处设备、每一种仪器都充满了好奇,不时会问一些问题,讲解

员都进行了耐心解答。

“我看到了取水、过滤到输送全过程,没想到平时我们喝的自来水竟然要经过这么多道工序,每一滴水都来之不易,凝结了很多人的劳动和汗水。在以后的生活中,我会积极号召身边的家人、同学、朋友节约用水,努力做好一名节约用水的宣传员。”学生袁苏兴奋地说。

本次活动加深了大家对自来水的认识,让孩子们在轻松愉悦的氛围中深入地了解自来水制水的工艺与流程以及水质保障、生产调度等供水知识,增强了节水护水意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪



学生们参观自来水厂。

推动基层医疗卫生服务模式由“以疾病为中心”向“以健康管理为中心”转变 无棣“四抓四促”构筑群众健康防护网

滨州5月25日讯 近年来,滨州市无棣县卫生健康局通过“四抓四促”举措,健全慢病综合管理体系,推动基层医疗卫生服务模式由“以疾病为中心”向“以健康管理为中心”转变,构筑起人民群众健康防护网。

抓好“三高”平台建设,促进慢病体系完善。全县建成“三高中心”2处、“三高基地”12处、“三高之家”60个,为群众提供线上协诊或线下就诊绿色通道服务,对患者和易患人群的生活方式干预、稳定期患者的药物治疗督导和随访管理等。截至目前,管理“三高六病”患者27124人,“三高六病”患者分层一体化照护管理16540人。

抓实家庭医生力量整合,促进管理水平提升。全县共组建由全科医生、护士、公卫人员和村医组成的家庭医生签约服务团队136个,负责慢病患者健康查体、日常

巡诊、用药指导等工作。截至目前,签约20.98万人,全人群签约率45.05%;65岁以上老年人签约53801人,签约率77.29%,完成贫困人口、计生特殊家庭上门服务全覆盖。

抓牢数字赋能创新,促进优质资源下沉。以县人民医院、县中医院为中心技术支撑,以基层医疗机构为联系纽带,以家庭医生团队为基础网底的“三高六病”三级协同、医防融合的一体化服务体系,促进远程会诊、双向转诊的规范开展。利用智能“机器人”,辅助医生提高三高患者的发现、治疗、管理规范化水平。

抓活转诊渠道畅通,促进服务断点连接。开通转诊绿色通道,对基层上转患者,牵头医院落实优先就诊、优先检查、优先住院等服务。对经治疗病情稳定后转回基层的,由上级医生继续指导后续治疗。同时,县级医院与市



山大二院专家来无棣对口帮扶指导。

级医院建立“医联体”,并先后与解放军总医院、阜外医院、省立医院、齐鲁医院等多家名院建立协作,并聘请20余名专家名医定期到无棣县坐诊、带教,使慢病患者

在“家门口”就可以获得“大医院”的优质诊疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 张艳伟

滨州市退役军人事务局2023年度政务公开工作推进会议召开 推动门户网站和新媒体建设向“好不好”转变

滨州5月25日讯 5月24日,滨州市退役军人事务局召开2023年度政务公开工作推进会议。

会上,学习传达了《2023年度滨州市政务公开工作考核有关事项的通知》《滨州市退役军人事务局关于落实政务公开工作要求规范政策性文件起草审查有关工作的通知》文件精神,深入研究分

析了政务公开考核指标体系、责任分工清单,并对2023年政务公开工作进行了安排部署。

政务公开是党和政府联系群众的窗口,是新时代政府自身建设、人民群众参政议政的迫切需要,在加快建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府等方面具有重要的推动作用。会议要求,一是提高政治站位,落实工作

要求。按照“谁开设、谁负责,谁主管、谁负责”的原则,建立政务公开工作长效机制,让公开成为自觉,让透明成为常态。二是压实工作责任,抓好整改提升。严格按照工作要求,明确职责分工,针对月度、年度中存在的问题,要认真组织排查,找准短板不足,举一反三,提高公开质量和水平。三是积极探索创新,推动高质量

发展。要积极借鉴好经验好做法,推动门户网站和新媒体建设从“有没有”向“好不好”转变,充分利用新媒体平台,做好政声传递,打造一批精品作品,切实发挥好政务公开连心桥作用,推动政务公开工作再上新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊